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Αιτωλίας Δαμασκηνός: Η βία, με όποιον τρόπο κι 
αν εκφράζεται, οδηγεί σε τραγικές καταστάσεις – 
Έκκληση για προσευχή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στην ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Αγρινίου χοροστάτησε, χθες, ο 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

“Η βία, με όποιον τρόπο κι αν εκφράζεται, πληγώνει τις ανθρώπινες σχέσεις και 
οδηγεί σε τραγικές καταστάσεις τους συνανθρώπους μας. Η βία είτε είναι 
ενδοσχολική, είτε είναι ενδοοικογενειακή αποτελεί ένα τραγικό γεγονός μέσα στη 
ζωή των ανθρώπων και πρέπει όλοι να σκύψουμε πάνω σε αυτό το κοινωνικό 
φαινόμενο, να δούμε τί το προκάλεσε και να προσπαθήσουμε να αναζητήσουμε 
τρόπους για να το θεραπεύσουμε”, είπε μεταξύ άλλων στο κήρυγμά του.
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“Τα τύμπανα του πολέμου, που ηχούν στη Μέση Ανατολή και δημιουργούν την 
αίσθηση, ότι ο πόλεμος αυτός αν γενικευτεί, ίσως τελικά σηματοδοτήσει την 
έναρξη ενός τρίτου παγκοσμίου πολέμου”, ανέφερε.

Ο Σεβασμιώτατος έψαλλε την Α’ και Δ’ Στάση των Χαιρετισμών της Θεοτόκου, 
ενώπιον της ιεράς Εικόνας της, συμπαραστατούμενος από τον Πρωτοπρ. Ευάγγελο 
Φωτάκη, Προϊστάμενο του Ναού, ο οποίος έψαλλε την Β’ και Γ’ Στάση των 
Χαιρετισμών και τους Διακόνους π. Δημήτριο Λαγούδη και π. Ιάκωβο Τρομπούκη.

Κατά το σύντομο κήρυγμά του προς τους πιστούς ανέλυσε τον στίχο: «Την πάσαν 
ελπίδα μου εις σε ανατίθημι, Μήτερ του Θεού, φύλαξον με υπό την σκέπην σου».

«Η ελπίδα μας ας είναι σήμερα στραμμένη στην πάντιμη Κόρη της Ναζαρέτ και ας 
την εναποθέτουμε μπροστά στο Ιερό Εικόνισμά της. Ας είναι αυτή η κατάθεση μας 
η ακλόνητη εμπιστοσύνη που έχουμε προς το πανάγιο πρόσωπό της. Γνωρίζουμε 
ότι δεν θα μας διαψεύσει, δεν θα μας προδώσει. Ξέρουμε πολύ καλά, ότι έχοντας 
στραμμένη την ελπίδα μας σε εκείνη θα σπεύσει να μας προστατεύσει την ώρα του 
κινδύνου, να μας θεραπεύσει την ώρα της ασθένειας, να μας παρηγορήσει την ώρα 
του πόνου, να μας ενισχύσει την ώρα της αμαρτίας, να μας παραμυθήσει την ώρα 
του πένθους», τόνισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.



Σε άλλο σημείο ανέφερε: «Έχουμε ανάγκη περισσότερο από κάθε άλλη εποχή, από 
κάθε άλλη φορά την προστασία της Παναγίας μας και σήμερα αυτό της ζητούμε 
και αυτό την παρακαλούμε· να μας φυλάξει κάτω από τη δική της σκέπη. Είναι 
τόσα πολλά τα προβλήματα που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε καθημερινά, 
τόσες πολλές οι προκλήσεις της ζωής μας.



Η βία, με όποιον τρόπο κι αν εκφράζεται, πληγώνει τις ανθρώπινες 
σχέσεις και οδηγεί σε τραγικές καταστάσεις τους συνανθρώπους μας. Η βία είτε 
είναι ενδοσχολική, είτε είναι ενδοοικογενειακή αποτελεί ένα τραγικό γεγονός μέσα 
στη ζωή των ανθρώπων και πρέπει όλοι να σκύψουμε πάνω σε αυτό το κοινωνικό 
φαινόμενο, να δούμε τί το προκάλεσε και να προσπαθήσουμε να αναζητήσουμε 
τρόπους για να το θεραπεύσουμε.

Τα τύμπανα του πολέμου, που ηχούν στη Μέση Ανατολή και δημιουργούν την 
αίσθηση, ότι ο πόλεμος αυτός αν γενικευτεί, ίσως τελικά σηματοδοτήσει την 
έναρξη ενός τρίτου παγκοσμίου πολέμου. Η κλιματική αλλαγή που συμβαίνει στις 
μέρες μας έχει ανατρέψει τους νόμους της φύσης.



Μπροστά σε όλες αυτές τις καταστάσεις, η προσευχή μας είναι περισσότερο από 
κάθε άλλη εποχή αναγκαία και επιβεβλημένη να απευθύνεται στην Κυρία Θεοτόκο. 
Όλοι μαζί σήμερα για άλλη μια φορά ας προσευχηθούμε με όλη τη θέρμη της 
ψυχής μας σε εκείνη “Την πάσαν ελπίδα μου εις σε ανατίθημι, Μήτερ του Θεού, 
φύλαξον με υπό την σκέπην σου”».
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